

28个城市烦恼指数

宁波最"幸福"武汉最"烦"

近日,北京大学公布全国 28 个大中城市 "烦恼指数"。数据显示,28个主要城市白领平 均"平衡指数"为48.22,普遍"比较烦"。其中,宁 波最"幸福",平衡指数为51.11;武汉最"烦",平 衡指数仅为 46.69。郑州排第 16 位,广州、北京 分别排在第8位、9位,不算"特别烦"。

烦恼现状:压力来自"奔前程"

此次,智联联合北京大学社会调查研究中 心推出了"2012年度中国职场人平衡指数调研 报告",调查涉及全国28个城市一共调查了3 万多个样本,而得出烦恼排行榜。

为了更加直观地刻画职场人工作与生活的 平衡程度,本次调查推出了平衡指数的概念,分 值越高表示平衡程度越高,反而"平衡指数"越 低,说明工作压力越大,越烦恼。

为此,调查方将认为自己目前状况属于"平 衡"职场人作为参照依据,将其平衡指数的平均 值(61.25)作为参考临界值。

调查结果显示,全国28个主要城市白领平 均"平衡指数"为 48.22, 普遍"比较烦"。"最不 烦"的城市是宁波,平衡指数为51.11,"最烦"的 城市是武汉,平衡指数为 46.6,广州得分 48.72, 不算"特别烦"。调查总结出工作任务、人际关 系、角色模糊和冲突、职业发展、时间平衡、组织

城市	平衡指数	排名	城市	平衡指数	排名	城市	平衡指数	排名
宁波	51.11	1	成都	48.45	12	天津	47.24	23
厦门	49.91	2	青岛	48.30	13	合肥	47.11	24
长沙	49.59	3	深圳	48.28	14	大连	47.03	25
无锡	49.41	4	哈尔滨	48.10	15	西安	46.98	26
福州	49.32	5	郑州	48.07	16	济南	46.96	27
长春	49.14	6	石家庄	48.06	17	武汉	46.69	28
苏州	48.78	7	沈阳	48.06	18	平衡指数用 0分~100分来 表示平衡的程 度,分值越高表 示平衡程度越 高,反之越低。		
广州	48.72	8	太原	48.04	19			
北京	48.71	9	上海	47.89	20			
杭州	48.60	10	南京	47.39	21			
重庆	48.50	11	昆明	47.28	22			

制表/张帅

倾向等六大压力源。结果显示,对职业发展的期 望给目前职场人感知压力最强烈。

报告同时指出,中国职场人平均工作时间 为 8.66 个小时。广州以日平均工作 9.02 个小时 排在了首位。

专家建议:学会平衡个人内心世界

智联招聘资深人力资源专家指出,在职场

人愈发感受到压力的今天, 他们也正在努力用 各种积极的方式抵抗工作对生活的殖民化。每 个职场人的内心世界中都有一个调试器,将个 人内心世界调整平衡。当我们看到过劳死、抑郁 症自杀等极端事件越来越多的时候, 我们也看 到大多数职场人正在以此为戒, 通过对环境的 不断适应转化更多的正能量。

(综合《广州日报》、《武汉晨报》)

兰州一村支书在明肃王陵内建厂房

四处挖宝拒他人入内

兰州市七里河区西津坪村内的肃王墓,为明朝第九代肃王·肃宪王朱绅 尧之墓,与其他散落兰州的明朝陵墓并称为兰州明十三陵。就是这座建于公 元 1618年、距今 394年,曾因"树木茂密、环境优美"被省、市、区旅游局列为 三级旅游资源,欲招商500万元开发为旅游景点的陵墓,如今墓区茂密的树 木已荡然无存,取而代之的是一座厂房和满地深深浅浅的坑洞。



紧临肃王墓盖起的建筑(图中画圈处为肃王墓)。



墓区内洞穴遍布

明肃王墓区竟建厂房

"有人强占西津坪明肃王陵墓,不仅砍光了 陵墓内原有的树木,还在陵墓内建起了一幢厂 房!"4月25日,七里河区西津坪村一名村民打 来电话称,距今394年的明肃王·肃宪王朱绅尧 之墓遭到了人为严重损坏,将陵墓据为己有的 郑某已经将陵墓当成了自己的后院,不仅大兴 土木,还在陵墓里养起了家禽。

4月25日上午10时许,记者闻讯赶到位于 七里河区西津坪村的肃王陵墓看到,借助遗留 的陵墓围墙,陵墓南侧筑起了一堵高约5米的 砖墙,肃王墓内巨大的土坟被围其中,围墙东北 角修有铁门。登上陵墓外的土墙,记者看到被围 的陵墓里空无一人。记者透过紧锁的铁门看到, 陵墓内土坟旁一座偌大的厂房已经竣工,土坟 旁的空地上堆放着尚未被清理的建筑机械,旁 边地面上散落着许多大大小小的坑洞。指着露 出地面的树桩,一名村民痛心地告诉记者,土坟 旁边原本种植着许多果树。

政府曾欲引资 500 万元开发

走访中,几名村民告诉记者,原来陵墓里有 杏树、梨树等树木近百棵,西津坪农业综合开发 区办公室曾表示,由于肃王墓距离兰州市仅有 8公里,加之水、电、路等俱全,陵园内树木茂 密、环境优美,被省、市、区旅游局列为三级旅游 资源。2006年,西津坪村旅游开发项目初步设计 方案出炉,有关部门希望通过合资、合作的方式 对外招商,计划投资500万元开发建设。

采访中, 西津坪村80岁的王大爷告诉记 者,肃王墓为兰州明十三陵之一,为明朝第九代 肃王·肃宪王朱绅尧墓。上世纪70年代,这座南 北长200米、东西宽150米,占地3万余平方米 的陵园,被西津坪村集体打开,出土高1米、口 径 0.7 米的大油缸两口, 砚台两块和小油灯一 盏,分别由西津坪村民保管。当时陵园内建筑规 模宏大完整,有山门、享堂、厢房、月门等,建筑 均为砖木结构,琉璃瓦。后经人为损坏,如今这

些都已不复存在了。

肃王墓穴建房养鸡鸭

西津坪村村委会主任周孝云告诉记者,上 世纪60年代,西津坪村集体在陵园内栽植了许 多杏树和苹果树,包产到户后分给了西津坪村 村民。90年代,当时任村支书的郑某,通过与别 人置换土地等办法获取了陵园内南半部一小块 耕地的经营权。随后,郑某打着保护文物的幌 子,在陵园周边建起围墙,安装铁门将墓穴团团 包围,当做院落居住,拒绝他人入内。此后,村民 经常看到郑某在墓穴四处乱挖寻宝。今年初,郑 某在此几度扩大规模,在肃王墓内建起了一座 高大的库房,郑某还宣称,他准备在陵墓内开办 一家农家乐。同时,郑某开始在被自己独占的陵 墓内饲养鸡鸭和兔子。

田野文物理应予以保护

郑某破坏墓穴大搞建筑的行为, 引起了村 民们的强烈不满。为此,村委会多次找郑某协商 处理未果。4月20日,接到投诉的兰州市文物 局、七里河区文化馆、七里河区林业局、西果园 镇政府等多部门进行了实地考察。当即,多部门 叫停了郑某正在施工的建筑

兰州市文物局文物科相关工作人员表示,4 月20日,他们接到投诉后,立即通知七里河区 文物管理部门前往调查了解。该工作人员称,根 据文物保护法,分级保护的文物分为国家级、省 级和市县级,据等级不同实施分级保护,由于该 处肃王墓至今仍未被公布为文物保护单位,但 其属田野文物理应得到保护。目前,我国大多数 不可移动文物分布在县乡一级的基层, 甚至在 偏远的山沟里, 而这些地方的文物行政执法能 力却是最薄弱的,在没有足够人力、物力、财力 的前提下, 田野文物的保护仅靠文物管理部门 力量是远远不足的。他呼吁,请给后人留存一些 具有价值的古迹,保护文物理应大家共同完成。

(据《兰州晨报》)

加料红烧肉 上瘾堪比罂粟

专家称对人体有害 法规存空白

"做红烧肉的时候,加上一点儿 '肉宝王中王',有一股很特别的香味, 让人越吃越想吃,上瘾堪比罂粟。"有 媒体5月1日报道,记者在南京长虹 大市场暗访时,发现了这种添加剂。南 京医科大学公共卫生学院莫宝庆教授 介绍,这是一种混合添加剂,成分十分 复杂,而对于这类产品在食品安全国 家标准和食品添加剂使用标准中还没 有明确的规定,对人体确有伤害。

加"料"红烧肉 厨师却不吃

在南京只要开过饭店,就一定会 知道长虹大市场,这里有各种添加剂, 品种之多,数量之大,以至于个别商铺 直接取名为添加剂专卖店,记者的奇 遇也将从这里开始。

在一家调味品柜台,一位厨师正 在选购"肉宝王中王"。据这位厨师称, 用这个烧红烧肉,越吃越想吃,跟抽大 烟一样,"就用红曲米上色,用这个下 肉有一股很特别的香味。

但这位厨师同时表示, 这类添加 剂都是违禁品,这样烧出的肉他们自 己从来不吃。身为厨师烧的菜自己都 不敢吃, 听到别人把自己的产品说得 跟毒品一样,添加剂店的老板不干了。 "我卖的这些都是合格的,我可以把全 部证件给你看。"

记者买了一包神奇的肉宝王中 王,请市民刘女士分别做了两锅红烧 肉,一份加肉宝王中王,一份不加,品 尝后觉得加了"肉宝王中王"的红烧肉 更香。

对人体有害 监管法规存空白

随后记者找到了南京医科大学公 共卫生学院莫宝庆教授。莫教授表示, 肉宝王中王属于混合型食品添加剂。 成分十分复杂, 而对于这类产品在食 品安全国家标准和食品添加剂使用标 准中还没有明确的规定。

根据外包装上标注的成分, 莫教 授认为,盐、味精、甲基环戊烯醇酮、氨 基酸、香料,这些东西都可以使食品增 味,所以吃了还想吃完全有可能。

"这种香料大部分都是通过人工 合成的,一般用氯做它的催化剂,氯通 过添加剂吃到胃里面,一方面对胃肠 道有很大的刺激作用,另外氯气进入 体内可能和水结合变成盐酸,导致胃 黏膜受损。"莫教授直言,这种添加剂 对人体会造成伤害。(据《半岛晨报》)

武汉动物园内 游客向大象扔石头 大象回扔砸伤一人

据武汉晚报消息 近日,武汉动物 园发生一起意外。一名游客扔石头逗大 象,大象随即"捡"起石头回敬,将另一 名游客砸伤。

当日上午10时许,不少游客围在 大象馆外,饶有兴致地观看。突然,一名 小伙子捡起一块石头扔向大象。非洲象 阿海见状,马上用鼻子"捡"起石头回 敬。石头越过3米高的防护网,砸中一 名女游客的额头。女游客当即疼得大叫 起来,现场一片惊呼。

工作人员闻讯赶来。砸中游客的是 一块一寸见方的水泥块。所幸游客的额 头没有破皮,只有一道明显的红印。园 方建议游客先到医院检查,有什么问题 回头解决。但直到当晚8时,该游客并 未跟园方联系。

据了解,这已经不是武汉动物园非 洲象第一次抛物伤人。2007年2月25 日,一名游客参观时向大象乱丢石块, 非洲象阿南用鼻子"捡"起石块扔回人 群,砸伤一名小女孩。随后,园方在大象 馆外安装了一道3米高的防护网,并挂 上警示牌提醒游客不要乱扔食物和石

游客的不文明行为也"教坏"了大 象。对此,该园总工杜有顺表示遗憾。他 说大象是一种非常聪明,而且有感情的 动物,你对它好,它也对你好,反之亦

12 名大学生 不当白领当"黑领"

到 800 米深井下当矿工 平均月薪六七千元

据中国青年报消息 与其他矿工 不太一样,中国平煤神马集团六矿一个 采煤班组的12个人中,有10个人都戴 着眼镜。和自己的同龄人不太一样,这 12个年轻人大学毕业后没做白领,却 来到800米深的井下,做起了"黑领"矿

2008年12月,全国第一个大学生 采煤班在中国平煤神马集团六矿成立, 没有人知道这个冠着大学生名号的采 煤班会做成什么样。3年多过去了,人 数始终保持在12人的采煤班驾驶着全 国第一套国产自动化综采设备,取得了 全国同类条件矿井工效第一的成绩,并 始终保持着安全生产事故为零的纪录。 2011年,这个大学生采煤班被授予"全 国工人先锋号"称号。

2009年,研究生董刚从西安科技 大学毕业,他的专业是工业自动化。他 的爷爷、父亲都是矿工,"我算是矿三 代,我想通过技术工作,帮助他们改善 工作条件。而且,当时国内首套国产自 动化综采设备在六矿试运行,能驾驶 这样的设备,对我也有很大的吸引 力。"就这样,董刚成了第一个研究生

如今,煤矿自动化综采工作面只需 要七八个工人,而原来,一个综采工作 面则需要 25 个人以上。先进的设备将 更多的人从井下解放了出来,也让井下 工作更加安全。

董刚已经计划今年攻读博士,他的 愿望是结合自己的专业和井下工作经 验,写一本自动化采煤的书。"计划用 10年的时间完成这个梦想。"董刚说。

在大学生采煤班,12个大学生矿 工平均每月都有六七千元的工资。去 年,中国平煤神马集团六矿到河南理工 大学招聘大学生,招到了9个研究生, 破了六矿的纪录。从 2008 年年底成立 以来,大学生采煤班已经经历了三代的 "换血"。第一任班长谢绍伟如今已是六 矿主管生产的副总工程师,第二任班长 董刚也成为了队长,王香瑞现为第三任

中国平煤神马集团工会主席倪政 新说:"现代化的煤矿需要高科技人才, 如今,集团已经形成制度,要获得提拔, 就必须要从井下采煤一线工作做起。